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CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2014 – PROMOVIDO PELA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DE FAXINAL DOS GUEDES – SC.
RECURSOS INTERPOSTOS EM FACE DA QUESTÃO Nº 10 DA PROVA OBJETIVA APLICADA AOS CONCORRENTES ÀS VAGAS DOS CARGOS CONTEMPLADOS NO CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2014.

Os recursos em face de questão nº 10 da prova objetiva e do respectivo gabarito foram interpostos por dois(duas) concorrentes à uma das vagas do cargo de PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL - 1º AO 5º ANO. Cargo este contemplado no Concurso Público nº 001/2014, promovido pela Administração Municipal de Faxinal dos Guedes – SC. 
Os recursos interpostos estão de acordo com as normas editalícias, especialmente aquelas do item “7” e seu subitem “7.3”, do Edital nº 001, que disciplina o referido Concurso Público e, por isso mesmo, os recursos são conhecidos e julgados nos termos seguintes:
I – Relatório
Os recursos contestam a questão nº 10, da prova objetiva aplicada aos concorrentes às vagas dos cargos de Professor de Ensino Fundamental - 1º ao 5º ano e aos concorrentes às vagas dos demais cargos desta seleção pública, ou seja, Professor de Artes e Professor de Ciências. A questão contraditada faz parte do conjunto de questões de Língua Portuguesa das provas objetivas aplicadas aos candidatos às vagas dos já referidos cargos.

A questão nº 10 apresenta-se de acordo com as possibilidades previstas no conteúdo programático mínimo sugerido para Língua Portuguesa, para as provas dos cargos antes mencionados, nos termos do, do ANEXO IV, do Edital nº 001.

A questão atacada apresenta a seguinte estrutura e redação:

10 – Preencha com a forma (gramatical e ortográfica) correta as lacunas das frases seguintes, considerando o que se destaca entre parênteses.

I – Partiu ____ (a / há) dois anos, com previsão de retorno daqui ___ (a / há) trinta dias.

II – Somente os habilitados tomaram __________ (acento / assento) à mesa.

III – Pôs a ______ (cela / sela) no cavalo e, a galope, foi visitar o irmão trancafiado numa _____ (cela / sela) do presídio regional.

IV – A __________ (dispensa – despensa) da escola estava infestada de _________ (insetos / incetos) nocivos à saúde.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas das frases acima.

A) há – a – assento – sela – cela – despensa – insetos.

B) há – a – acento – cela – sela – dispensa – insetos.

C) a – há – assento – cela – sela – dispensa – incetos.

D) a – há – acento – sela – cela – despensa – incetos.

O gabarito preliminar publicado em 3 de fevereiro de 2014 apresenta como correta, para a questão nº 10, a alternativa identificada pela letra “D”.
Nas justificativas de recurso, em síntese, os(as) recorrentes atém-se, somente à grafia da palavra “incetos”, da alternativa “D”, contestando a correção da mesma. Requerem a anulação da questão.
II – Fundamentação
A questão contraditada pretende aferir os conhecimentos relacionados ao correto emprego de palavras e à grafia das palavras destacadas, conforme se verifica da transcrição da questão acima.

A questão está correta, respeita às normas gramaticais e ortográficas vigentes, contudo, apresenta grave equívoco no gabarito. Não paira qualquer dúvida de que a alternativa correta é aquela identificada pela letra “A”, conforme se demonstra:

I – Partiu ____ (a / há) dois anos, com previsão de retorno daqui ___ (a / há) trinta dias.

Usa-se “há” para tempo passado. Usa-se “há” quando o verbo “haver” é impessoal, tem sentido de “existir” e é conjugado na terceira pessoa do singular.
II – Somente os habilitados tomaram __________ (acento / assento) à mesa.

Assento é o objeto ou lugar em que a gente se senta.

Acento é a maior intensidade ou altura que opõe a enunciação de uma sílaba à enunciação das que lhe são contíguas.   Sinal diacrítico (q. v.) indicativo do acento.

III – Pôs a ______ (cela / sela) no cavalo e, a galope, foi visitar o irmão trancafiado numa _____ (cela / sela) do presídio regional.

Cela é um pequeno quarto, alcova, aposento de condenado em presídio ou penitenciária.

Sela é arreio de cavalgadura, o qual constitui assento sobre que monta o cavaleiro.

IV – A __________ (dispensa – despensa) da escola estava infestada de _________ (insetos / incetos) nocivos à saúde.

Despensa é repartimento de casa, navio, escola, hospital, etc., onde se guardam mantimentos.

Dispensa é licença ou permissão para não fazer algo a que se estava obrigado; isenção de serviço, dever ou encargo (ex.: dispensa do Serviço Militar; dispensa de ponto; dispensa da obrigação de apresentar determinado documento ou de cumprir determinada obrigação).
Inseto(s) é a classe de artrópodes cujo corpo é dividido em cabeça, com um par de antenas, e tórax, com três pares de patas.

Inceto(s) é um vocábulo que não existe nos dicionários da Língua Portuguesa.
Resta evidente a correção da questão contraditada, porém deve-se alterar o gabarito, para que este indique como correta a alternativa identificada pela letra “A”.
III - Dispositivo
Pelo exposto CONHECEMOS dos recursos acima para, no mérito, DAR-LHES PROVIMENTO PARCIAL, ALTERANDO o gabarito, para a questão nº 10, da prova objetiva aplicada aos concorrentes às vagas do cargo de PROFESSOR DE ENSINO FUNDAMENTAL - 1º AO 5º ANO que passará a apresentar como correta a alternativa identificada pela letra “A”. Por similitude, tal alteração se opera, também, nos gabaritos das provas objetivas aplicadas aos concorrentes às vagas dos cargos de MÉDICO ROFESSOR DE ARTES e de PROFESSOR DE CIÊNCIAS. Decisão que se adota em obediência às normas do Edital nº 001, que disciplina o Concurso Público nº 001/2014, promovido pela Administração Municipal de Faxinal dos Guedes – SC.

Faxinal dos Guedes – SC, 6 de fevereiro de 2014.
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